



# 泰山队终于有了“带头大哥”

## 用七场比赛扛起球队大旗，韩鹏离“转正”还远吗？

从1胜2负到四连胜，山东泰山触底反弹，韩鹏在学习的过程中，逐渐证明自己。8月31日，韩鹏带领泰山队在主场6比0击败北京国安，完成一场酣畅淋漓的复仇。赛后，韩鹏直言这是他经历过最大比分的京鲁大战，他最满意的还是球队的防守。很显然，韩鹏针对国安，做足了准备，也达到了预期。

专题撰稿 特约记者 鲁明



## “自己家里有事咱得上”

本赛季，韩鹏的主要任务是B队和全运会，当他得知自己要担任一线队代理主教练的时候，整个人都是蒙的。从B队到一线队，韩鹏其实并不陌生，因为两支足球队都在基地训练，韩鹏也会观察一线队的动态，只是身份变了，他还需要时间适应。对于这次身份的转变，韩鹏的态度就是：“自己家里有事咱得上。”

韩鹏带领泰山队的第一场比赛是客场对阵大连英博，他只有10天左右的时间熟悉球队。从训练到比赛，韩鹏在争分夺秒，可是结果却并不理想。在大连，泰山队0比2输球，韩鹏感受到了压力，但压力面前，他只能咬牙坚持。第二场，韩鹏带队主场首秀，泰山队3比0赢了梅州客家，这是计划内的胜利，这对他来说，只是一个小的缓冲期。

第三场，韩鹏带队客场对阵成都蓉城，比赛中王大雷被红牌罚下，成为比赛的一个转折点，那场比赛泰山队1比2输球，前三场1胜2负的成绩，成为很多球迷热议的焦点。当然，韩鹏无暇顾及那些外界的声音，

他最重要的还是要坚持自己的战术思路，激发全队的斗志，他需要让球队找回精气神。

某种程度上，韩鹏经过三场比赛后逐渐确定了自己的打法，那就是坚持打三后卫，因为从泰山队的人员配置看，三后卫和边翼卫的人员安排更合理，泰山队也有足够多的人员可以让韩鹏调配。在这个过程中，泽卡又伤了，这对球队的打击很大，韩鹏只能进一步改变球队的打法，他通过训练提升球队的传球次数，增加更多地面进攻，发挥瓦科的作用，让泰山队的进攻脱胎换骨。

从对阵亚泰开始，泰山队逐渐适应没有泽卡的比赛，克雷桑虽然还是没有打破进球荒，但他在比赛中的发挥已经有了明显改变，韩鹏对球队的改造，初见成效。客场对阵深圳，泰山队经历旅途奔波后，又一次面临体能不足的考验，幸好最后时刻刘彬彬和王彤连线，为球队锁定胜局。赛后，韩鹏并未回避问题，他指出球队下半场的表现不理想，他需要更多训练来改变球队。



## 稳定更衣室，完善三后卫体系

希望下半场忘记比分

主场对阵西海岸，王大雷和泽卡的连续缺席让球队面对更大挑战，不过瓦科延续出色发挥，克雷桑终于打破进球荒，泰山队用一场3比2的胜利，稳住局势。泰山队以三连胜的姿态静候国安，但外界依然不看好泰山队，毕竟首回合的1比6，是一场惨痛的记忆。在准备和国安比赛的过程中，韩鹏强调最多的就是防守，他深知

只有限制国安的进攻，才能在主场掌握主动。

好消息是，泽卡回来了，他的伤愈复出让韩鹏可以安排最熟悉的343阵容出战，黄政宇回撤后卫线的效果很好，边翼卫刘洋和谢文能保持稳定发挥，前场瓦科状态火热，克雷桑变身助攻王，泽卡虽然没有进球，但他对国安防线的牵制非常大，比赛中也送出两次助攻，成为球队赢球的功臣。

6比0的比分定格，韩鹏终于笑了，对他来说，这样的一场大胜，是一种释放。韩鹏上任后，泰山队七场比赛取得5胜2负的成绩，他对球队的改造已经成型，三后卫的体系也逐渐完善。更重要的是，泰山队全队在韩鹏的带领下更专注比赛，韩鹏在京鲁大战中场休息时就喊话全队：“我们踢过很多精彩的上半场，也踢过很多糟糕的下半场，所以我们不要松懈，不能

放松。”正是有了韩鹏这样的激励，泰山队全队也才在下半场再进两球，书写新的历史。

当然，韩鹏带队触底反弹不只是一个人的功劳，新的西班牙助教埃里克在这个过程中也发挥很大作用，他在球队的战术设计方面给韩鹏很大支持，泰山队临时组建的团队，用一场一场比赛磨合，逐渐达到理想效果。如今，泰山队还是排名第五，距离榜首有10分差距，虽然争冠军并不现实，但是未来七场联赛，泰山队还是有所追求，尤其是对阵申花和海港，他们的表现，依然让人期待。

本次间歇期，泰山队放假休息五天，韩鹏还需要分心B队的训练备战，他现在身兼重任，是挑战，也是机会。无论下赛季韩鹏是否被扶正，至少从这七场比赛看，韩鹏未来有能力扛起泰山队的大旗。



## 还有争冠希望吗？取决于国安的“心气”



失利带来的影响进一步升级。

### 球员、球迷赛后冲突 塞蒂恩战术饱受质疑

由于济南距离北京比较近，加上周末的比赛有比较充裕的时间，因此客场和山东泰山的比赛，上千名国安球迷奔赴客场远征。然而辛苦的奔波没有换来期待的结果，0比6创历史的惨败，让球员和球迷集体破防。

赛后在国安队下榻的酒店内，国安球迷和队长王刚、主力前锋张玉宁、塞尔吉尼奥等球员给球迷签名结束后，个别球迷对国安队员的态度提出了批评，其中一个声音质疑：“都多大岁数了，你出来！”这些话语激怒了原本输球就恼羞成怒的国安队员。

张玉宁激动地对球迷表示：“我们怎么不想踢好了？”而王刚更是对球迷送上了不敬之语，一度冲到了球迷面前，险些升级为肢体冲突。尽管事后第一时间，王刚在领队的陪同下，和球迷达成了谅解，张玉宁也深

夜发表公开道歉，但是这一段冲突视频，还是在社交媒体上飞速传播，形成了极为恶劣的社会影响。

与此同时，对于国安主帅塞蒂恩的质疑声，也再次占据了舆论的主流。西班牙老帅缘何一直坚持三后卫体系，又缘何在如此重要的比赛被打得毫无还手之力，俱乐部不是在后端保障上出了问题，都成为了球迷们热议的焦点。这样的惨败，让球迷不得不把这场比赛和之前塞蒂恩带领巴萨2比8惨败给拜仁的耻辱比赛相提并论，并且进一步质疑这位西班牙老帅的临场指挥。一周前刚刚重新燃起的夺冠希望，又在这样的惨败之后被打回原形，国安官方也不得不在赛后发表道歉信，安抚球迷们的情绪。

### 主帅没有下课危机 心态比技战术更重要

创造历史惨败的北京国安，还有希望争冠吗？从积分榜上看，国安目前仅仅落后排名第一的成都队2分，仍然和申花、海港组成了争冠的第一军团，然而从心气上看，至

少此时此刻，国安陷入了舆论的危机之中。

和山东的比赛结束后，张稀哲在接受采访时表示：“不想去看比分牌。”而在和球迷发生冲突后，塞尔吉尼奥、古加、张稀哲、张玉宁、法比奥都分别在社交媒体上的球迷道歉，表示要尽早调整回状态。张稀哲表示：“只要有你们在身后，我们就敢拼下去，绝不会丢掉夺冠的心。”而和球迷发生冲突的张玉宁则在社交媒体上表示：“我们会带着这样耻辱的比分去提醒自己，并以崭新的面貌面对接下来的七场联赛和杯赛决赛。”

或许是这场惨败来得太过突然，国安俱乐部之前并没有相关的预案，主教练塞蒂恩目前也没有下课的危机。接下来在短暂的假期后，国安全队将进入到下一阶段的备战期，而接下来主场和上海海港的比赛，不仅仅将决定联赛争冠的走势，也将决定国安赛季的未来。接下来的两周备战期，塞蒂恩需要尽快调整国安队的心情，对于陷入风波的国安，眼下调整心态或许比提升技战术对于球队更加重要。

特约记者 扈友

即便是再悲观的国安球迷也没有想到，在经历了足协杯和联赛的四连胜后，势头正盛的北京国安在济南客场彻底翻船。面对卡扎伊什维利的突破和进攻，国安的三后卫

体系毫无招架之力，全场0比6的比分，成为国安建队历史上最为耻辱的一战。超大比分失利，刷新了北京国安建队33年国内比赛的最大比分失利的纪录，国安球迷无法接受这样的惨败，赛后在酒店，国安球迷和球员们的冲突，更是让这场比赛